
 

 
 

 
ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 
Βουλευτής Ηλείας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Ανάπτυξης  

Θέμα: Αποκλεισμός της Δυτικής Ελλάδας και της Ηλείας από τα 
κονδύλια του Αναπτυξιακού Νόμου – Όξυνση περιφερειακών 
ανισοτήτων 

 

Με βάση τις πρόσφατες υπουργικές αποφάσεις κατανομής ενισχύσεων 
και φορολογικών απαλλαγών του Αναπτυξιακού Νόμου (Ν. 4887/2022), 
η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και ειδικά ο νομός Ηλείας αποκλείστηκαν 
σχεδόν ολοκληρωτικά από τη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων, ενώ 
παρόμοιες ανησυχίες έχουν εκφραστεί και από άλλες περιφέρειες της 
χώρας. Συγκεκριμένα: 

Τα ποσά επιχορήγησης για τα καθεστώτα «Ενίσχυση Τουριστικών 
Επενδύσεων» (κύκλοι Α' και Β') και «Μεταποίηση – Εφοδιαστική 
Αλυσίδα» είναι μηδενικά για τη Δυτική Ελλάδα, ενώ οι ενισχύσεις που 
δόθηκαν σε άλλες περιφέρειες κατευθύνονται, όπως καταγγέλλεται, 
κατά τρόπο άνισο και ευνοιοκρατικό. 

Η μόνη χρηματοδότηση που έλαβε η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ήταν 
ένα ποσό της τάξης των 1,9 εκατ. ευρώ, το οποίο αφορά σε επενδύσεις 
που κατατέθηκαν απευθείας στη Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακών 
Νόμων. 

Η πολιτική αυτή της κυβέρνησης εγείρει σοβαρά ερωτήματα σχετικά με 
την πραγματική βούληση για ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη. Ειδικά 
η απόφαση να μειωθεί το όριο επενδυτικών σχεδίων που μπορούν να 
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εγκριθούν από τις Περιφέρειες από 3 εκατ. ευρώ σε 1 εκατ. ευρώ έχει 
αποδυναμώσει τον ρόλο τους ως αναπτυξιακών φορέων και έχει 
μετατρέψει τον Αναπτυξιακό Νόμο σε εργαλείο συγκεντρωτικού ελέγχου 
από την κεντρική διοίκηση. 

Αντί η κυβέρνηση να στηρίξει έμπρακτα τις περιφέρειες που 
αντιμετωπίζουν έντονες αναπτυξιακές προκλήσεις, επιλέγει να 
ανακατανείμει πόρους με τρόπο που εντείνει τις περιφερειακές 
ανισότητες και υπονομεύει την οικονομική ανάκαμψη περιοχών όπως η 
Ηλεία, η οποία ήδη πλήττεται από ελλείψεις σε υποδομές και άλλες 
χρόνιες αδυναμίες. 

Με δεδομένο ότι οι αποφάσεις αυτές στερούν από τις τοπικές κοινωνίες 
κάθε δυνατότητα να σχεδιάσουν και να εφαρμόσουν επενδυτικές 
πρωτοβουλίες που ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες τους 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Με ποια κριτήρια αποφασίστηκε η σχεδόν μηδενική χρηματοδότηση 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στα συγκεκριμένα καθεστώτα του 
Αναπτυξιακού Νόμου και ποια άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για 
την άρση αυτής της κατάφωρης αδικίας; 

2. Για ποιο λόγο η κυβέρνηση περιόρισε τον ρόλο των Περιφερειών στη 
διαδικασία έγκρισης επενδυτικών σχεδίων, υποβαθμίζοντας την 
τοπική αυτοδιοίκηση σε απλό παρατηρητή; Σκοπεύετε να 
επαναφέρετε την αρμοδιότητα έγκρισης μεγαλύτερων επενδυτικών 
σχεδίων στις Περιφέρειες; 
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